
Consiglio Comunale INT 799 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: AUTO INCENDIATE IN CORSO CADORE

PREMESSO CHE

Nella notte dell’8 agosto 2025, intorno alle ore 4.30, un camioncino parcheggiato in corso Cadore,
in corrispondenza del parcheggio di via Grazia Deledda, è stato avvolto dalle fiamme; l’episodio,
come riportato dal quotidiano Torino Cronaca, è stato accompagnato da forti detonazioni dovute
allo  scoppio  degli  pneumatici,  che  hanno  destato  e  allarmato  numerosi  residenti  del  quartiere
Vanchiglietta.
Sul posto sono intervenuti i Vigili del Fuoco che hanno provveduto a domare l’incendio, evitando
conseguenze ulteriori per cose e persone.
Nell’area giochi di via Deledda, a pochi passi dal luogo dell’incendio, sono stati rinvenuti residui di
botti che fanno ipotizzare un possibile atto doloso.

CONSIDERATO CHE

Non si tratta del primo episodio: nello stesso punto, solo pochi mesi fa (aprile 2025), erano stati dati
alle fiamme un camper e un’autovettura parcheggiati, con dinamica molto simile.
Tali eventi destano forte preoccupazione nei residenti, che si trovano a convivere con il rischio di
incendi notturni in un’area a prevalente destinazione residenziale e chiedono un approfondimento
sulla  sicurezza  della  zona  e  l’adozione  di  eventuali  misure  preventive  da  parte
dell’Amministrazione e degli organi competenti.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  abbia  acquisito  informazioni  dalle  autorità  competenti  circa  le  cause
dell’incendio e la possibile natura dolosa dell’episodio citato in premessa;

2. se, alla luce della reiterazione dei fatti nello stesso punto, ci sia stato un confronto tra Prefettura,
Forze  dell’Ordine  e  Polizia  Locale  e  se  si  ritenga  di  adottare  misure  preventive  (  maggiori
controlli, videosorveglianza, etc)

3. quali  altre azioni l’Amministrazione intenda intraprendere per garantire maggiore sicurezza e
tranquillità ai residenti di Vanchiglietta, già scossi da più episodi di analoga gravità.
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Torino, 12/09/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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